

УДАРНЫЕ ТЕМПЫ ДЕКАДНИКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Суббота, 16 сентября 1973 года

№ 110 (1596) Цена 2 коп.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС ПО ПОВОДУ ВОЕННОГО ПЕРЕВОРОТА В ЧИЛИ

11 сентября реакционные силы Чили захватили власть в стране, свергнув законное правительство, возглавлявшееся Сальвадором Альенде, который был избран президентом республики на основе конституции, в результате свободного волеизъявления народа. Распущен национальный конгресс, арестованы министры правительства народного единства. Жертвой насильственных действий мятежников стал президент Сальвадор Альенде, мужественный борец за дело чилийского народа, демократию и мир, выдающийся деятель освободительного антиимпериалистического движения Латинской Америки.

Свержение правительства С. Альенде явилось кульминацией подрывных действий чилийской реакции. При поддержке внешних империалистических сил на протяжении всех трех лет нахождения народного правительства у власти она открыто нарушила законы и конституцию, препятствовала осуществлению программы коренных социально-экономических преобразований в интересах трудового народа и независимого развития страны, дезорганизовывала экономическую жизнь, совершила террористические акты. Сейчас реакция, нагло поправшая волю народа, растоптавшая элементарные демократические нормы, осуществляет расправу с

прогрессивными деятелями. Поступают сообщения об арестах членов партий коалиции народного единства, других прогрессивных организаций трудящихся и репрессиях в отношении единого профсоюзного центра Чили.

Центральный Комитет КПСС решительно осуждает действия реакционных сил Чили, попрание ими демократических институтов и конституционных норм, их зловещие планы репрессий против прогрессивных партий и организаций.

В этот трудный для чилийского народа час, выражая чувства советских коммунистов, всех советских людей, ЦК КПСС заявляет о своей полной солидарности с братской коммунистической партией Чили, с социалистической партией, с другими партиями народного единства, со всеми трудящимися Чили, которые, несмотря на удары реакции, остаются верными делу борьбы за независимость, демократию и социальный прогресс — благородные цели, за которые мужественно боролись Сальвадор Альенде, правительство народного единства, трудовой народ Чили.

ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что никакие репрессии, никакой террор не способны сломить волю народа, преградить путь экономического и социального прогресса.

ДНЕВНИК УБОРКИ

По данным управления сельского хозяйства райисполкома зернобобовые скошены на площади 35989 гектаров, обмолочены на площади 29538 гектарах, зяби вспахано 18063 гектара.

В первой колонке обмолочено, во второй — скошено (в процентах).

«Азат Себер»	78	95
«Красный птиловец»	72	76
«Прогресс»	68	80
Имени Жданова	66	80
Имени Ленина	61	77
По колхозам	68	81
«Ижморский»	67	78
«Троицкий»	59	76
«Святославский»	57	65
«Симбирский»	45	59
«Новославянский»	44	56
По совхозам	54	67
«Красный Яр»	77	98
По району	61	74

Задание: добиться суточной выработки на обмолоте 2800 гектаров — до сих пор не выполняется. Большего прироста за истекшие сутки декадника добились колхоз «Азат Себер» и имени Ленина. Наименьшую прибавку показали колхоз «Прогресс» и совхоз «Новославянский».

Руководителям этих хозяйств нужно серьезно подумать над тем, как ускорить темпы уборочных работ.

КОЛХОЗ «АЗАТ СЕБЕР»

ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ПРОДАЖИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ!

ХЛЕБ — В ЗАКРОМА

ТРУЖЕНИКИ КОЛХОЗА «АЗАТ СЕБЕР» ВЧЕРА ПЕРВЫМИ В РАЙОНЕ РАПОРТОВАЛИ О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ПРОДАЖИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ, ДОСТАВИВ НА ХЛЕБОПРИЕМНЫЙ ПУНКТ 757 ТОНН ЗЕРНА ПРИ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОМ ПЛАНЕ 730 ТОНН, ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 103 ПРОЦЕНТА. ПРОДАЖА ЗЕРНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

СЕГОДНЯ ЗАВЕРШАЕТ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПРОДАЖИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА.

ПРИВЕТСТВИЕ

комбайнерам совхоза «Троицкий»
ВЛАДИМИРУ ПЕТРОВИЧУ
МЕРКУЛОВУ,
АЛЕКСАНДРУ ИВАНОВИЧУ
БЕЛЫХ

Ижморский райком КПСС, исполнком районного Совета, райком профсоюза с большим удовлетворением отмечают, что вы добились высокой выработки на косовице зерновых.

Вы, Владимир Петрович, по данным на 13 сентября уже скосили 839 гектаров зерновых и превысили сезонное задание в два с половиной раза.

Александр Иванович на этот период скосил хлеба на площади 678 гектаров.

Вы явились лидерами соревнования в районе. Выражаем уверенность, что ваши усилия в битве за хлеб послужат примером для механизаторов района.

Ваш пример дает основание сказать, что при умелом использовании техники, продуманной организации рабочего дня можно добиваться отличных результатов.

Вовремя и без потерь убрать урожай третьего года пятилетки! — этот девиз должен стать определяющим для каждого механизатора.

Желаем вам дальнейших успехов в вашем благородном труде.

ИЖМОРСКИЙ РАЙКОМ КПСС,
ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА,
РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

13 сентября состоялся XIII пленум райкома КПСС. Пленум обсудил вопрос «О повышении роли интеллигенции района в осуществлении решений XXIV съезда КПСС». С докладом по этому вопросу на пленуме выступил секретарь райкома КПСС Г. П. Кацура.

Пленум рассмотрел вопрос о проведении XXIII Ижморской районной партийной конференции. Она состоится восьмого декабря 1973 года.

На пленуме выступил первый секретарь райкома КПСС И. М. Сорокин.

Заслушана информация о выполнении постановления пятого пленума райкома КПСС «О дальнейшем развитии демократии и укреплении партийной дисциплины в районной партийной организации».

Пленум ввел в состав членов Ижморского райкома КПСС П. В. Лукьянова, избрав его вторым секретарем и членом бюро райкома партии.

В работе пленума приняли участие члены бюро обкома КПСС, заведующий отделом организационно-партийной работы П. М. Дорофеев, который выступил с речью, и инструктор обкома КПСС П. П. Воронов.



Комбайнер И. А. Бехлер. Репортаж читайте на 2-й стр.



КУЗБАСС ЛИТЕРАТУРНЫЙ

У НАС В ГОСТИХ КЕМЕРОВСКОЕ КНИЖНОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО

В ПЛАНАХ Кемеровского книжного издательства произведения художественной литературы занимают немалое место. Ежегодно 15—17 названий художественных и детских книг выходят в свет в Кемерове. В этом году читатели встретились с книгой Г. Немченко «Повести и рассказы», юмористической повестью Е. Буравлева «Под флагом Чазыбука», поэтическими сборниками Александра Пинаева «Неляна», Валентина Махалова «Дикая яблоня», Геннадия Кравцова «Витражи», книжкой пародий и литературных эпиграмм Владимира Матвеева и Николая Бурцева «Копыто Пегаса», несколькими детскими книжками. Особенный интерес читателей вызвал сборник рассказов молодого прозаика Екатерины Дубро «Вернусь звездопадом». Почти каждый день редакция получает теплые отзывы читателей об этой книжке.

На пути к читателям сейчас многие новые книги: сборник прозаика О. Павловского «Трудно, парень!», в который вошла повесть «Не оглядывайся, сынок», отмеченная почетным дипломом Всесоюзного литературного конкурса им. А. Фадеева 1971 г., и рассказы последних лет, повести — В. Рудина «Пять вопросов перед отпуском» и «Кролики и росомахи» А. Гуковского, сборник юмористических рассказов Ю. Тарана «Инородное тело». Несколько сборников стихов сданы уже в производство: первая книга поэта — Валерия Зубарева «Магнитное поле» и Людмилы Никоновой «Скрипичный клюг», издается сборник стихов безвременно ушедшего из жизни молодого талантливого поэта Анатолия Саулова «Я боюсь опоздать».

ЧИТАЙТЕ АЛЬМАНАХ „ОГНИ КУЗБАССА“

В СЕНТЯБРЕ этого года сдан в производство второй первый номер литературно-художественного и общественно-политического альманаха «Огни Кузбасса», издаваемого Кемеровской писательской организацией. В последние три года «Огни Кузбасса» стал периодическим изданием: выходит из печати регулярно, раз в квартал. При малом объеме — 6,5—8 авторских листов — этот журнал старается разнообразить свои материалы, чтобы сделать его интересным самым разным читателям.

На страницах «Огней Кузбасса» печатаются как ведущие прозаики и поэты области, так и молодые авторы. Редколлегия бережно воспитывает литературную молодежь. Так, например, первые рассказы Кати Дубро, Владимира Власова, первые стихи Валентина Махалова, Геннадия Юрова были напечатаны на страницах «Огней Кузбасса».

В последнее время на страницах альманаха «Огни Кузбасса» опубликованы такие интересные произведения, как рассказы Виктора Астафьева «Яшка-лось», «Зачем убил костяля», повесть «Конец первой серии», рассказы «Озябший малчик», «Жадюга», «Маленький рыбчик», «Шеф» Гария Немченко, повесть Олега Павловского «Нам было семнадцать», рассказы Владимира Мазаева «Черемуховые холода», проблемный очерк П. Ворошилова «Зрелость», под рубрикой «Из дальних странствий» — большой обзорный очерк Э. Савицкого о Шпицбергене «Поморы звали его Грумантом», в разделах «Критика» и «Литературная учеба» — статьи А. Волошина и А. Абрамовича.

В альманахе «Огни Кузбасса» привлекают внимание читателей материалы постоянных рубрик «Из дальних странст-

вий возвратясь», «Прошел... увидел... рассказал...», «Время — человек — время».

Часто публикуются на страницах альманаха интересные документы.

Так, в свое время были напечатаны дневники космонавта Ал. Леонова, воспоминания летчика чемпиона мира по высшему пилотажу Вл. Мартемьянова, фрагменты уникальной книги начальника Кузнецкстроя С. М. Франкфурта «Рождение стали и человека».

Раздел «Слово — критике» украшают статьи кандидатов филологических наук Ф. Абрамовича и И. Тимошенко.

На днях выйдет из печати третий номер «Огней Кузбасса» за этот год.

Проза этого номера представлена рассказами Зинайды Чигаревой «Такие девчонки», Светланы Ткач «Сложение и вычитание», очерком «Лукьян Селицкий, доменщик» Геннадия Емельянова, поэзия — стихами молодых поэтов Владимира Потапова, Александра Родионова, Николая Колмогорова, Олега Философова. Заинтересует читателей проблемный очерк Ю. Киселева «Земля» о трудностях рекультивации земли открытых угольных карьеров.

Еще интересней готовящийся сейчас четвертый номер «Огней Кузбасса». В нем — новый рассказ прозаика Владимира Мазаева «Черемуховые холода», проблемный очерк П. Ворошилова «Зрелость», под рубрикой «Из дальних странствий» — большой обзорный очерк Э. Савицкого о Шпицбергене «Поморы звали его Грумантом», в разделах «Критика» и «Литературная учеба» — статьи А. Волошина и А. Абрамовича.

Литературная страница

Ижморская районная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Объем 1 п. л.

Тираж 3364

Заказ № 110

4

ЮРИЙ ТАРАН

КОМБИНИРОВАННЫЙ ПРИЕМ

ИЗ СБОРНИКА ИНОРОДНОЕ ТЕЛО

Н АБЛЮДАЯ драку в одном зарубежном фильме, я подсмотрел там любопытный комбинированный прием. И подумал, что если отбросить его агрессивную направленность, то он вполне применим для защиты от наших отечественных хулиганов. Сначала надо стукнуть противника кулаком в живот, после чего он невольно согбается. Теперь остается стукнуть ребром ладони по его наклоненной шее — и десятиминутный нокаут гарантирован. Времени хватит сесть в трамвай и отъехать на две остановки.

Выйдя из кино, я сразу, пока не остыл, пошел искать хулигана. Поиски были недолгими. В пестрой рубашке, расстегнутой до пупка, стоял непричесанный детина, упираясь ногой в клумбу, и нагло глядел на прохожих. Прикинувшись к кому прицепиться. Затем он швырнул окорок, попав им в мою сандаль.

Разумеется, я не стал его бить сразу. Так можно самому схлопотать пятнадцать суток. Надо, чтоб он первым замахнулся или выругался.

Подними окорок! — сказал я, напрягая бицепсы. И жду, когда он заматерится или замахнется.

— А тебе чего? — удивляется детина, убрав ногу с клумбы.

— Быстрее! — свирепея, говорю я тихо, но внятно.

И этот тип бледнеет, брезгливо берет окорок и неохотно несет его к ближайшей урне...

Ладно, иду искать дальше. У цистерны с квасом плечи...

тый дядя, толкая женщину и детей, пытается утолить жажду вне очереди.

— Встаньте в хвост! — сурово предложил я.

— А ты откуда такой храбрый? — мрачно поинтересовалася он.

Я выразительно молчал.



— Тогда, другое дело, — ми- ролюбиво мурлыкнул дядя и замкнул очередь.

— Очередную жертву я решил искать в винном магазинчике. Там уж наверняка...

— И точно! В углу, на подоконнике, сидел верзила. Волосатые руки скимали стакан с водкой и кусок докторской колбасы. Затуманенные глаза рыскали по сторонам в поисках приключений.

— Нализался? — дрожа от страха спрашивала я. — Дома, небось, жена ждет или мать родная?..

Верзила вперил в меня осоловелый взгляд, и... скуча слеза поползла по его недобритой щеке.

— И то правда! — всхлипнул он. — Заря премию про- дуд. А Маруся ждет...

И про мат тоже неразбор- чиво вспомнил.

А я пошел искать дальше.

НАШИ ПЕРЕИЗДАНИЯ

К АЖДЫЙ год Кемеровское книжное издательство в своих планах отводит место для переиздания лучших произведений русской и советской литературы. Так, в 1972 году были переизданы стихи СЕРГЕЯ ЕСЕНИНА, в 1973 году вышел из печати однотомник избранных стихотворений нашего земляка, большого советского поэта ВАСИЛИЯ ФЕДОРОВА, повесть ВАЛЕНТИНА КАТАЕВА «Я сын трудового народа».

В будущем году читатели получат роман советского писателя СЕРГЕЯ БОРОДИНА «ДМИТРИЙ ДОНСКОЙ», который является выдающимся историческим романом в советской литературе. Это патриотическое произведение о славном оружии написано с большой любовью к народу, его истории и культуре.

В 1942 году, когда вышло первое издание романа, автор его был удостоен Государств

венной премии. Роман выдержал много переизданий и переведен на многие языки за рубежом и у нас в стране. Будет издана также книжка, включающая в себя две любимые читателями повести русского писателя АЛЕКСАНДРА КУПРИНА, — «ГРАНАТОВЫЙ БРАСЛЕТ» и «ОЛЕСЯ». Готовится к изданию в будущем году сборник избранных лирических стихов известного советского поэта НИКОЛАЯ ЗАБОЛОЦКОГО.

Для малышей переиздаем сказку ВЛАДИМИРА ДАЛЯ «ВОЙНА ГРИБОВ С ЯГОДАМИ» с многокрасочными иллюстрациями.

Полоса подготовлена редактором издательства Л. ГЛЕБОВОЙ.

Рисунки Г. Гуськова.

Редактор А. С. БАШАРИН.